



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

习近平会见马英九一行

王沪宁蔡奇等参加会见

新华社4月10日电 中共中央总书记习近平10日下午在会见马英九一行。

习近平表示,两岸同胞同属中华民族。中华民族是世界上伟大的民族,创造了源远流长、辉煌灿烂、举世无双的中华文明,每一个中华儿女都为感到骄傲和荣光。中华民族5000多年的漫长历史,记载着历代先民迁居台湾、繁衍生息,记载着两岸同胞共御外侮、光复台湾。中华民族一路走来,书写了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的史实。

两岸同胞都是中国人,没有什么心结不能化解,没有什么问题不能商量,没有什么势力能把我们分开。海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的美好未来。两岸同胞一路走来,始终一脉相承、心手相连、守望相助。

青年是国家的希望,民族的未来。两岸青年好,两岸未来才会好。两岸青年要增强做中国人的志气、骨气、底气,共创中华民族绵长福祉,续写中华民族历史新辉煌。

习近平强调,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,更重要的是我们对民族有共同的责任、对美好未来的共同期盼。我们要从中华民族整体利益和长远发展来把握两岸关系大局。

第一,坚定守护中华民族共同家园。中华民族,中华文明几千年来历经沧桑,饱受磨难,却生生不息、绵延不断,关键在于中华民族始终有着国土不能分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念。一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。两岸同胞要坚决反对“台独”分裂活动和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共同追求和平统一的美好未来,把中华民族的命运牢牢掌握在中国人民自己手中。

两岸同胞都盼望家园和平安宁、家人和谐相处,为此就必须推动两岸关系和平发展,关键是坚持体现一个中国原则的“九二共识”,核心是对两岸同属一个国家、一个民族的基本事实有共同的认知。只要不分裂国家,只要认同两岸都是中国人、一家人,两岸同胞完全可以坐下来,就家里人的事先接触交流起来,增进了解,累积互信,化解矛盾,寻求共识。

第二,坚定共创中华民族绵长福祉。为两岸同胞谋福祉是我们发展两岸关系的出发点和落脚点。共创中华民族绵长福祉,这个目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是实现两岸同胞对美好生活的向往,让包括台湾同胞在内的全体中国人过上更好的日子,共同实现中华民族伟大复兴的中国梦。我们有能力带领14亿多大陆同胞过上好日子,也完全有能力同台湾同胞一起共创美好未来。

我们始终以台湾同胞福祉为念,率先同台湾同胞分享中国现代化发展机遇,共享祖国大陆发展进步成果,积极为台湾同胞办实事、做好事、解难事,让台湾同胞利益更多、福祉更实、未来更好。

第三,坚定铸牢中华民族共同体意识。中华

民族在漫长历史中,共同建设了包括宝岛台湾在内的祖国疆域,共同书写了中国历史,共同创造了中华文化,共同培育了民族精神。两岸同胞从来都是一家人,应该常来常往,越走越近、越走越亲。我们将采取更有力措施积极推动两岸交流交往交融,让两岸同胞在交流中交心,在交往中增信,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车

轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也终将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。

马英九表示,坚持“九二共识”,反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族,都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

与会台湾青年代表作了发言。王沪宁、蔡奇等参加会见。

生态保护补偿条例

详见第3版

淬火炼精钢 百炼铸铁军

——得耳布尔森工公司实现连续65年无重特大森林火灾纪实之三

■ 本报走基层融媒体报道组记者 赵兴祖 米何妙子 唐永朋 通讯员 王刚 李凤伟

他们,“浑身是胆”,敢上刀山,敢下火海,怀着赤诚之心,奔向呼啸的火场;他们,“浑身是劲”,不畏风雨,夙夜在公,在各项救援战斗中百炼成钢;他们,有着坚毅脸庞、顽强目光和坚定信念,在危、重、险、恶的灭火救援战斗中,总是缺少不了他们的身影。走进得耳布尔森工公司,可爱的务林人向记者讲述了这里森林防火工作的动人故事。故事里,这些可爱的务林人自豪地称自己是得耳布尔人。

三代人,薪火相传,久久为功。厚重的《得耳布尔林业局志》,镌刻着筚路蓝缕的创业足迹,澎湃着气壮山河的建设浪潮,激荡着波澜壮阔的改革探索,展示着得耳布尔人万众一心投身森林防火工作的无畏精神。

1962年,得耳布尔林业局护林防火办公室成立,设一名专职人员负责护林防火工作,配有一架帐篷,一匹马。次年,人员增加到3人,配有两辆摩托车,一间办公室。

1965年,林业局在各林场配备护林员,购进了30匹马,装备于护林员。防火办工作人员增加到10人,已初步形成护林防火体系。

1977年,林业局建造了200平方米的砖瓦结构办公室,同年修建了两座木制瞭望塔。

1985年,春季,得耳布尔地区林、地、铁三大系统开始建立了统一的防火指挥部。打破了行业界限,实行企业领导负责制,属于区域性防火机构。防火专业队伍得到了加强,防火办公室成为地区防火指挥部下设的常设办事机构。

1995年,林业局拥有三支扑火队伍,设置森林消防队30人,基于扑火队伍300人;群众性扑火队伍700人。

2018年,林业局狠抓扑火队伍建设,本着“投重兵,打小火,当日火,当日灭”的理念,落实专业、半专业和基于扑火力量,春防紧要期,集中200人专业力量,全天候驻防防火处,并开展体能技能训练,8个管护林场各组织50人的快速基于扑火队伍。

他们在森林防火工作的生动实践,书写了属于这片土地的绿色光荣。

这片林,接续奋斗,筑梦青山——18个管护站严把入山检查关口,43条沟系加大公路沿线巡护力度、密度和频度;

——200人的专业扑火队伍,320人的半专业扑火队伍,3家矿山企业150人的扑火队伍,严阵以待;

——机械化快速反应中队、以水灭火中队、索降中队枕戈待旦,蓄势待发;

当前,林区已全面进入防火戒严管制期,气温开始回升,空气变得干燥,森林火险等级持续走高。刘桂峰和队友们,刚刚熬过寒冷漫长的冬天,就要进入他们最忙碌的季节。

2001年,21岁的刘桂峰来到得耳布尔森工公司应急事务处,成了一名扑火队员。如今,20多年过去了,经过一次又一次“火”的洗礼,他也从一个“新兵”蜕变成了一名经验丰富的森林消防队长、指导员。

“森林消防队员很辛苦,每次打火的时候,仅是行军抵达火场,都不能用公里来计算,啥时候火灭了大家才能安心休息。”刘桂峰坦言,每个队员身上都有伤,职责所在,义不容辞,为了更好地做好森林防火工作,有10年烟龄的他把烟戒了。

得耳布尔,不是一个人的坚守。这里的每一座山,每一片林,都凝结着无数人的心血。“防火期内,我们必须做到一车一登记,现在大家防火意识强,都很配合。”得耳布尔森工公司青年岭林场站站长张富国正在对入山车辆进行防火检查登记,一旁的音响里反复播放《森林草原防火条例》,路边一排排写着防火宣传标语旗帜迎风飘扬。

杜鹊坡检查站地处得耳布尔森工公司入山主要路段,是通往矿山作业点、远山林场的必经之路,每到防火期,张富国都会异常忙碌。“最忙的时候几个人连轴转,早上倒杯热水,有时中午才能喝上。”张富国说,我们的工作离不开当地职工和家属的大力支持,我们也将秉着防火压倒一切的信念,守护好公司的西大门。

“全国护林防火先进局”“全国森林防火工作先进单位”“扑救夏季雷击火先进集体”……得耳布尔森工公司应急事务处的荣誉室内,一面面锦旗、一块块奖牌和一张张照片层层叠叠的挂在墙上。六十五载光阴,接力奋斗,每一个荣誉都是对光荣历史的再现,每一个成绩都有一段特殊的背景,凝聚着得耳布尔

森工集团与中国工商银行内蒙古分行召开合作交流座谈会

本报讯(记者 赵兴祖)4月10日,森工集团与中国工商银行内蒙古分行召开座谈会,双方就银企合作进行交流。

森工集团党委委员、副总经理关立春主持会议,党委书记王永出席。

中国工商银行内蒙古分行副行长吴海龙出席会议。

关立春表示,内蒙古大兴安岭资源丰富,后发优势明显。当前,林区正加快构建现代林业产业体系,中国工商银行内蒙古分行资源优势、行业优势、平台优势明显,希望双方在招商引资、林下经济、市场培育等方面加大合作力度,结合各自优势,持续拓宽合作领域,努力把林区的资源优势转化为经济优势,实现互惠互利,多方共赢。

吴海龙表示,森工集团有得天独厚的资源禀赋和区位优势,产业特色鲜明,营商环境优渥,发展潜力广阔。下一步,银行将积极整合资源,主动对接森工集团发展需求,进一步创新金融服务,提高金融服务和森工集团改革发展匹配度,努力开创银企合作新局面,助力企业高质量发展。

聚焦产业体系建设 探索媒体赋能产业高质量发展新格局

本报讯(记者 李鹏飞)4月10日,林海日报社与森工集团林下经济开发部、旅游发展部召开交流座谈会,聚焦加快构建现代林业产业体系,探索媒体赋能产业高质量发展新格局,共谋合作共赢之路。

会上,各方介绍了自身改革发展概况,就市场化运作和资源整合为驱动,建立常态化、全面化合作机制,共同打造林下经济、旅游品牌,探索多元化合作模式进行了交流。

各方表示,在集团深化国有企业改革新形势下,切实把资源优势转化为经济优势,打造森林旅游、林下经济等现代林业产业体系是林区未来发展的重中之重。各方将进一步拓宽合作领域,深化合作关系,共同探索构建“新闻+政务服务商务”的合作模式,推动新闻宣传、文化产业与林下经济、旅游等经济产业的融合发展,为加快构建现代林业产业体系贡献力量。

各方表示,将把握新时代媒体融合发展新趋势和新媒体传播规律,充分发挥林海日报社主流媒体的优势,运用网络、报纸、新媒体平台等“一

网、两报、两微、三号”的全媒体矩阵,在正面宣传、资源发布、品牌创建、信息交流、互动论坛、综合服务及“线上+线下”营销平台搭建等方面开展深度合作,进一步发挥林海日报社丰富的媒体资源、传播经验和优势,为集团林下经济、旅游产品量身定制宣传推介方案,展示集团形象,提高集团品牌知名度和美誉度。与此同时,持续探索网络直播、短视频等宣传推广模式,直观展示集团品牌、资源、产品及服务,提高品牌认知度和用户参与度,助力集团产业发展做大、做强、做靓。

加快构建现代林业产业体系·森工行动



近日,阿里河森工公司食用菌科技产业园区经过设备升级改造,滑子菇菌包全面投入生产。职工们有序开展原料筛选、拌料、装袋灭菌、接种、养菌等生产工作。张春福 郎婧摄

(下转第三版)